

内部资料 注意保存

# 曲阜师范大学党史学习教育 工作简报

第十六期（总第16期）

中共曲阜师范大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021年4月27日

## “建党百年正青春，初心如磐须读书”

### ——曲阜师范大学举办首届读书节活动

曲阜师范大学首届读书节于4月23日下午隆重开幕。学校党委常委、副校长卢国强，知名学者骆承烈教授，学生工作部部长姜美颖，图书馆馆长王东波，宣传部副部长蔡佳辰，团委副书记孔轶众，工会副主席王彦秋，书法学院党委副书记胡乃永共同出席了开幕式，仪式由图书馆副馆长张召生主持。来自各学院的近二百余名师生代表参加了开幕式。

开幕式在百人诵读红色经典诗词的激昂韵律中拉开了帷幕。活动现场，优美的音乐、朗朗的诵读声带领大家重温革命

精神，感受信仰力量。在场师生无不被激昂的诗句感染激励，爱国情、报国志在青年学子的心中被点燃。

本次读书节活动主题为“建党百年正青春，初心如磐须读书”，活动由学校党委宣传部主办，图书馆承办，学生工作部、工会、团委、书法学院及美术学院等多个部门协办。活动围绕阅读红色经典、加强党史教育，精心设计了八个大型生动有趣、参与性强的活动，引领全校师生读者一起，聆听书本的声音，领略阅读的魅力。通过主题突出、特色鲜明、形式多样的党史教育实践活动，引导青年学生听党话、感党恩、跟党走，厚植爱党爱国爱社会主义情怀，努力成长为中国特色社会主义事业建设者和接班人。

党委常委、副校长卢国强在致辞中指出，中华民族历来是个热爱读书的民族，期望同学们能以书为伴，与经典为友，与博雅同行，将读书、做人、做事有机统一起来，读万卷书、行万里路，做到知行合一，做到“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之”，从而能知古鉴今、古为今用。图书馆馆长王东波向大家介绍了本次读书节活动的策划组织情况，他表示，此次活动是我校首届读书节，也是我校多部门联合共同打造的校园读书文化品牌，是校园文化建设中的一项重要举措。我们将持续开展读书节活动，在校园中营造浓厚的读书氛围，传承和弘扬好优秀经典文化，做到与学校“文化立校”战略同步，与文化自信脉搏共振。

开幕式上，我校退休老教授骆承烈老师再次向学校图书馆捐赠了自己的著作，图书馆馆长王东波接受了捐赠，党委常委、

副校长卢国强向骆承烈先生颁发捐赠证书。骆承烈老师在随后的致辞中深情寄语青年学子，要多读书、读好书，将读书与实践相结合，做到学以致用、知行合一，成就不凡的精彩人生。历史文化学院弓姝晗同学代表全校学子宣读倡议书。市委常委、副校长卢国强和学生工作处处长姜美颖共同为曲阜师范大学读书节揭牌。

开幕式后，现场全体师生来到图书馆学人文库，共同欣赏了此次读书节活动之一“妙笔丹青庆党建，挥毫泼墨展未来”书画征集活动中的精美书画作品。在场的书画爱好者还现场提笔创作，用笔墨讴歌新时代，表达对党的热爱之情以及对美好生活的赞美，书写自己的读书之志，以最美的艺术形式向党致敬，为党百年诞辰添彩。

开幕式举办的同时，在日照校区图书馆内“妙笔丹青庆党建，挥毫泼墨展未来”庆建党百年书画展也如期顺利进行。日照校区办公室副主任崔波、美术学院副院长刘昌盛、马克思主义学院副书记宋钧文、学生工作部副部长赵秀臣、团委副书记刘蓉、图书馆副馆长唐蒙蒙及各学院师生代表出席了活动。活动以书法和绘画的形式展现了党百年来的光辉历史和伟大成就，展现曲园师生的文化底蕴和文化风貌，为营造健康文明、昂扬向上的校园文化氛围奠定了坚实基础。

曲阜师范大学以举办此次读书节为抓手，将党史学习教育与读书活动有机融合，扩展纸本与电子资源相结合，通过朗诵、读书笔记、艺术创作、征文、读书分享会等多种形式相促进的读书学史方式，推动党史学习教育走深走实、入脑入心，引导

青年学子在书籍中汲取智慧与力量，在实践中练就过硬本领，坚定信念、勇挑重担，在接续奋斗中挺起新时代青春脊梁。

---

**报：** 党委常委，党委党史学习教育领导小组成员

**发：** 各党委（党总支），各单位、各部门

---

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室      2021年4月27日印发

---